3 ОЦІНЮВАННЯ ЗБИТКІВ ВІД НАСЛІДКІВ НС ПРИРОДНОГО І ТЕХНОГЕННОГО ПОХОДЖЕННЯ

Усі   збитки   від   наслідків   надзвичайних   ситуацій   техногенного і природного характеру поділяються на види залежно від завданої фактичної шкоди. 

Загальний обсяг збитків від наслідків НС розраховується як сума основних локальних збитків, грн:
З = Нр+Мр+Мп+Рс/г+Мтв+Рл/г+Рр/г+Ррек+Аф+Вф+Зф+Рпзф,
(10.1)
де Нр – збитки від втрати життя та здоров'я населення, грн.;

Мр – збитки від руйнування та пошкодження основних фондів,  знищення майна та продукції, грн.; 

Мп – збитки від невироблення продукції внаслідок припинення виробництва, грн.; 

Рс/г – збитки від вилучення або порушення сільськогосподарських угідь, грн.; 

Мтв – збитки від втрат тваринництва, грн.; 

Рл/г – збитки від втрати деревини та інших лісових ресурсів, грн.; 

Рр/г – збитки від втрат рибного господарства, грн.; 

Ррек – збитки від знищення або погіршення якості рекреаційних зон, грн.; 

Аф – збитки від забруднення атмосферного повітря, грн.; 

Вф – збитки від забруднення поверхневих і підземних вод та джерел, внутрішніх морських вод і територіального моря, грн.; 

Зф – збитки від забруднення земель несільсько-господарського призначення, грн.; 

Рпзф – збитки, заподіяні природно-заповідному фонду, грн.

Розрахунок збитків від втрати життя та здоров'я працівників та населення

Розмір збитків від втрати життя та здоров'я визначається за формулою, грн:
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де 
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втрати від вибуття трудових ресурсів з виробництва, грн;
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(10.3)
де Мл – втрати від легкого нещасного випадку, грн/чол; 

Мт – втрати від важкого нещасного випадку, грн/чол; 

Mі – втрати від отримання людиною інвалідності, грн/чол; 

Мз – втрати від загибелі людини, грн/чол.

Усереднені показники втрат від вибуття трудових ресурсів з виробництва наведені в таблиці 10.1. 
Таблиця 10.1. Усереднені показники втрат від вибуття трудових ресурсів з виробництва

	Вид нещасного випадку
	Витрати на одну людину, тис. грн.

	1. Легкий нещасний випадок з втратою працездатності до 9 діб
	Мл = 0,28

	2. Важкий нещасний випадок без встановлення інвалідності з втратою працездатності понад 9 діб
	Мт = 6,5

	3. Важкий нещасний випадок, внаслідок якого потерпілий отримав інвалідність з втратою працездатності понад 3980 діб
	Mі = 37

	4. Нещасний випадок, що призвів до загибелі:

- дорослої людини віком до 60 років;

- дитини віком до 16 років
	Мз = 47

Мз = 22


Примітка. Втрати, зазначені у пунктах 1-3 цієї таблиці, розраховуються для громадян, які в період отримання травми були працевлаштовані. Для непрацевлаштованих громадян віком до 60 років розраховуються лише втрати, зазначені у пункті 4. Збитки від загибелі працюючого не повинні бути меншими ніж: його п'ятирічний заробіток, тобто сума втрат від загибелі дорослої людини може бути більшою, ніж зазначено у таблиці.
N – кількість постраждалих від конкретного виду нещасного випадку, чол;
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витрати на виплату допомоги на поховання (дані органів соціального забезпечення), грн;
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(10.4)

Мдп – допомога на поховання, грн/чол;

Nз – кількість загиблих, чол;
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витрати на виплату пенсій у разі втрати годувальника (дані органів соціального забезпечення), грн;
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(10.5)

12 – кількість місяців;
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розмір щомісячної пенсії на дитину до досягнення нею повноліття (18 років), грн/чол;

Вд – вік дитини, років.

За даними органів соціального забезпечення, Мдп =                     2,2 тис. грн/чол, Мвтг = 949 грн/чол.
Завдання 10.1. На підприємстві виникла аварія, внаслідок якої постраждали працівники об’єкта. Розрахувати розмір збитків від втрати життя та здоров’я людей, якщо кількість постраждалих N = 10 чол., серед них: з легким нещасним випадком 4 чол., з важким (до 3980 діб) – 3 чол., з важким (понад 3980 діб) – 2 чол., зі смертельним випадком – 1 чол. Загиблому робітнику було 40 років і у нього залишилася 1 неповнолітня дитина 15 років. Визначити суму збитків підприємства від втрати здоров’я та життя працівників.

Вирішення

Втрати від вибуття трудових ресурсів з виробництва за (10.3):
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Витрати на виплату допомоги на поховання за (10.4):
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Витрати на виплату пенсій у разі втрати годувальника за (10.5):
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Сума збитків підприємства від втрати життя та здоров'я працівників складає за (10.2):
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Індивідуальне завдання № 3

На хімічно небезпечному об’єкті виникла аварія з викидом в атмосферу хлору. Внаслідок аварії постраждали лише працівники об’єкта. Визначити суму збитків підприємства від втрати здоров’я та життя людей, якщо: кількість постраждалих з легким нещасним випадком — Nл, з важким (до 3980 діб) — Nт, з важким (понад 3980 діб) — Nі, зі смертельним випадком — Nз, причому серед загиблих є діти віком до 16 років та дорослі люди віком до 60 років. У загиблих людей залишилися неповнолітні діти.

Вихідні дані по варіант приведені в табл.
Табл. Вихідні дані для індивідуального завдання № 3
	№ вар
	Nл, чол
	Nт, чол
	Nі, чол.
	Nз, чол
	Кількість дітей, які втратили годувальника, чол (вік дітей) 

	
	
	
	
	
	

	1
	5
	6
	3
	2
	1(17), 1(2)

	2
	7
	4
	5
	2
	1(16), 2(3)

	3
	9
	8
	2
	2
	1(15), 1(4)

	4
	2
	4
	5
	3
	1(14), 2(5)

	5
	6
	2
	4
	2
	2(13), 1(6)

	6
	11
	1
	2
	1
	1(12), 1(7)

	7
	5
	9
	1
	2
	2(11), 1(8)

	8
	8
	4
	3
	1
	1(9)

	9
	9
	3
	4
	3
	1(17), 2(2)

	10
	5
	5
	2
	1
	1(16), 1(3)

	11
	5
	7
	3
	2
	2(4)

	12
	1
	1
	4
	1
	1(14)

	13
	3
	6
	2
	2
	1(13), 1(6)

	14
	3
	8
	9
	3
	2(12), 2(7)

	15
	4
	4
	2
	4
	2(11), 2(8)

	16
	2
	3
	4
	1
	1(9)

	17
	1
	4
	3
	2
	1(17), 2(2)

	18
	1
	4
	3
	3
	1(16), 2(3)

	19
	4
	2
	3
	4
	1(15), 2(4)

	20
	9
	7
	1
	2
	1(14), 1(5)
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